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Робота присвячена виявленню причин та їх аналізу з метою визначення чому у наш час 

люди вибирають саме жанр RPG-ігор. Визначено термін RPG жанру відеоігор, його під 

жанри; виявлено шість причин зацікавленості гравців RPG жанру, а саме: інтерфейс та 

дизайн; сюжет; відкритий світ; можливість прокачувати свого персонажа; аналізування 

своїх дій; різноманітність механік; підведені підсумки.  

 

Введення. Все більше людей, як дозвілля, вибирають саме відео ігри. В 2020 році 

почалася пандемії, а з нею відбувся стрибок продажів відеоігор. GamesIndustry.biz виявив, 

що за статистичними даними тотальний продаж ігор того року виріс на 19,6 відсотки, якщо 

порівнювати з 2019, що свідчить про збільшення інтересу усього суспільства до ігрової 

індустрії [1]. Одним із популярних жанрів відео ігор – є RPG (41% від усіх жанрів за 

статистикою 2022 року від Statista [2]).  

Рольова відеогра чи Role-Playing Game (з цього і абревіатура RPG) – жанр відеоігор, де 

основна частина ігрового процесу полягає в управлінні персонажем чи групою персонажів, 

які досліджують ігровий світ, виконують різноманітні завдання та розвиваються, слідуючи 

сюжету. Існує багато різновидів цього жанру, а саме: RPG західного стилю (найчастіше 

використовується готичний стиль, детальне налаштування персонажів), Dungeon Crawler 

(більш сконцентрована на досліджені та знищені істот), тактичні RPG (відбувається 

керування групою персонажів), MMORPG (ігри, насамперед, онлайн та розраховані на 

багатокористувацькі режими гри) тощо [3]. При цьому рольові відеоігри настільки 

універсальні, що можуть поєднуватися з іншими жанрами та мати в своєму складі 

характеристики інших видів відеоігор.  

Мета роботи. Визначити причини зацікавленості суспільства та провести аналіз переваг 

RPG як жанру відеоігор.  

Результати дослідження.  

Сюжет. Цей жанр велику увагу приділяє саме сюжету. База цих ігор – це сюжетні та не 

тільки завдання, які гравець виконує упродовж усієї гри, дивлячись основну лінію, яку 

доповнюють другорядні. Перевага – людина, яка грає, має вибір проходити необов‘язкові 

завдання чи ні. Гарним прикладом сюжету – є «World of Warcraft». За стільки років 

існування цієї багатокористувацької гри та виходом доповнень, сюжет розширився настільки 

сильно, що щоб пройти усі сюжетні та додаткові лінії потрібно дуже багато часу. MUD – ще 

один під жанр рольової гри, який описує усі свої складові саме текстом, тому там сюжет – це 

головна частина. Людям, яким подобається поринати та аналізувати перебіг подій, будуть в 

захваті від RPG.  

Відкритий світ. Гарний представник цієї переваги – «Marvel Spider Man», яка була 

дуже популярна, коли вийшла (на травень 2022 року продаж складає 33 мільйона копій за 

офіційними даними розробників Insomniac Games). Гравець може вільно пересуватися по 

величезному місту, в ньому відсутні будь-які штучні бар‘єри. А, як відомо, коли немає 

ніяких обмежень, то і занурення у всесвіт гри дуже легкий.  

Аналізування своїх дій. Більшість процесів RPG-гри відбувається завдяки тому, що 

гравець аналізує та виконує завдання з визначеною тактикою. Так, наприклад, в грі «The 

Witcher 3: Wild Hunt» без обмірковування дій неможливо буде пройти різноманітні завдання 

чи виграти головного боса. Не обдуманий хід загрожує програшем, і людям подобається 

такий азарт. Також, ніхто не відміняв різні головоломки, тому жанр RPG приносить не тільки 

задоволення від гри, а також дозволяє гравцю не бездумно проходити її.  
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Різноманітність механік. RPG жанр включає в себе різні візуальні під жанри: бойові 

ігри (combat game); пригоди; стратегічні ігри з елементами варгеймінгу (відтворення боїв) 

тощо. А міжособистісні взаємодії, наприклад,  в MMORPG допомагає людям знайти нові 

знайомства та друзів по інтересам.  

Інтерфейс та дизайн. Більшість ігор мають схожий концепт та привабливий дизайн 

(персоналізація героїв, відкритий світ, різноманіття ігрових можливостей). Великою 

перевагою саме цього жанру – є створення особистого персонажу. Деякі ігри мають 

настільки великий режим персоналізації, що гравець може створити максимально унікальну 

істоту (наприклад, «The Elder Scrolls V: Skyrim», «Dark Soul»).  Деякі ігри використовують 

позицію реалістичного відображення свого всесвіту і героїв (як у іграх, що наведені вище), а 

більшість з них схиляються до барвистого та «казкового» дизайну (наприклад, «Genshin 

Impact»). Таким чином, у гравця широкий вибір – чи дивитися на реалізм, чи хоча б у 

ігровому всесвіті втекти від реальності (рис. 1).  

Можливість прокачувати свого персонажа. Початок усіх ігор цього жанру – це самий 

низький рівень, коли персонаж, за якого грає гравець, майже нічого не вміє. Але з розвитком 

сюжету, він розвивається, відкриваються нові можливості, різні доповнення та хитрощі, 

досвід допомагає виходити з, здавалось би, безвихідних ситуацій. Відбувається центрування 

уваги на своїй особистості, навіть, якщо це персонаж, яким управляє гравець. 

 

 
Рис. 1. – Порівняння зовсім різних концептів RPG-ігор 

 

Висновок. RPG – один із самих різноманітних жанрів. Він має у собі не тільки особисті 

характеристики, а також ті, які притаманні іншим видам відеоігор. Гравці частіше всього 

обирають RPG за те, що цей жанр надає можливість повністю понуритись у зовсім інший 

всесвіт, на собі випробувати різні ситуації, аналізувати дії та просто насолоджуватися 

процесом, при цьому взаємодіючі з іншими людьми без зайвого стресу, який міг виникнути у 

реальному житті. З боку дизайну – це широкий асортимент різноманітного контенту, коли 

кожен об‘єкт гри має стилізації та свій потенційний шарм, який може дуже сподобатися 

різним гравцям. Рольові ігри – це втеча від буденності.  
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